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la statutul — și deci la responsabilitățile firești pentru comisie — nu a fost însă 
însoțită și de reînzestrarea ei cu organismul operațional de care are nevoie 
pentru exercitarea atribuțiilor ce îi revin. Or, în condițiile în care interven-
țiile dedicate patrimoniului cultural construit devin (cum este firesc și de 
dorit) din ce în ce mai numeroase, precum și din ce în ce mai complexe, 
misiunea C.N.M.I., inclusiv deci a secțiunilor acesteia și a comisiilor zonale, 
reclamă mai mult efort și mai mult timp, necesitând, deci, o colaborare mult 
mai intensă, mai profundă și mai diversificată cu direcțiile de profil. Pentru 
atingerea acestui scop, la rândul său mijloc pentru o mai eficientă protejare a 
patrimoniului cultural construit, există, evident, diverse posibilități. Astfel, 
de exemplu, de îndată ce regulamentul de organizare și funcționare ar per-
mite, C.N.M.I. și-ar putea crea (dincolo de secțiuni) grupuri de lucru, apte 
să reacționeze mai prompt în situațiile în care acest lucru este necesar, dorit 
și/sau așteptat din partea comisiei. De asemenea, de îndată ce direcțiile ar 
fi capabile să se adapteze unui mod de lucru mai flexibil, atât documenta-
țiile depuse în vederea avizării, cât și alte chestiuni aflate pe ordinile de zi 
ale ședințelor, ar putea fi analizate în prealabil de membrii comisiilor, dacă 
aceștia ar primi materialele în format electronic și în timp util20. Astfel, la 
un moment dat, ar fi posibil și ca proiectele și subiectele care nu ridică pro-
bleme și care întrunesc aprobarea unanimă să fie prelucrate complet în spa-
țiul virtual. Cu această ocazie sau, mai bine spus, în acest mod ar putea fi 
asigurată mai bine și coordonarea activității pe care o desfășoară toate com-
ponentele C.N.M.I., birou, secțiuni și comisii zonale. Acest ultim deziderat21 
este justificat măcar de faptul că, cel puțin în condițiile actuale, nici măcar 
președinții celor din urmă nu au răgazul necesar pentru un minim schimb de 
experiență, cu atât mai necesar cu cât, de la ultimele discuții consistente la 
nivel național cu privire la filozofia și teoria domeniului precum și la prac-
tica aferentă, a trecut deja prea mult timp.

Dar toate acestea ar fi posibile numai dacă C.N.M.I. rămâne forul de 
decizie științifică determinant și, desigur, se dovedește permanent demnă 
de acest statut.

20 Atât în ceea ce privește actualizarea regulamentului de organizare și funcțio-
nare al comisiei, cât și în ceea ce privește distribuirea documentațiilor în format 
electronic înaintea ședințelor propriu-zise, se depun diligențe încă de la începu-
tul verii din anul 2016. Trebuie subliniat faptul că propunerile avansate în acest 
sens au luat în considerare diversele aspecte relevante, de la faptul că multe direc-
ții de profil sunt excedate cantitativ și/sau calitativ și că, în consecință, nu tre-
buie încărcate cu atribuții suplimentare, până la dreptul de autor al celor care 
elaborează documentațiile, dar și obligația ce revine membrilor comisiilor 
și secțiunilor de a asigura confidențialitatea cu privire la subiectele care sunt 
supuse atenției lor.

21 Ultim din punctul de vedere al textului de față, nu și al autoarei sale.

Dosare de clasare şi declasare  
din anul 2017

silvia costiuc 
Ministerul Culturii și Identității Naționale, Direcția Patrimoniu Cultural 
silvia.costiuc@cultura.ro

obiectivul  Vila Georgescu
adresa  str. Sarmisegetuza nr. 40,  
   municipiul Constanța, jud. Constanța 
solicitant  Asociația DEMOS
studiu istoric Margareta Mihăilescu
clasat conform Ordinului MCIN nr. 2176 din 3 aprilie 2017
cod lmi atribuit CT-II-m-B-21124 

Clădire construită între 1920 și 1938, situată în zona centrală a orașului  
Constanța. Imobilul a fost clasat în baza următoarelor criterii: coerența pla-
nimetrică (distribuția spațiilor interioare) și structurală; plastica arhitectu-
rală a fațadelor (decorații de inspirație clasică îmbinate cu ornamente Art 
Nouveau); existența unor componente artistice semnificative (frontispiciul 
clădirii); prezența în memoria comunității (până în anul 2009, clădirea a ser-
vit ca sediu al unei instituții de învățământ). De asemenea, s-a avut în vedere 
faptul că edificiul nu a suferit modificări care să altereze concepția și substanța 
originară. La momentul clasării, construcția se afla într-o stare avansată de  
degradare.
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obiectivul  Casa morarului
adresa  sat Răstoci nr. 64, comuna Ileanda,  
   jud. Sălaj 
solicitant  Petru Cornel Satmari,  
   primar comuna Ileanda
studiu istoric Karl-Niels Auner
clasat conform Ordinului MCIN nr. 2336 din 8 iunie 2017
cod lmi atribuit SJ-II-m-B-21139 

Clădire construită probabil în jurul anului 1870; amplasată în partea 
de vest a satului, pe un teren în pantă. Evaluarea imobilului a pus în evi-
dență următoarele criterii: vechime (construcție realizată anterior anului 
1870, cu valoare istorică mare); coerența structurală și tehnică (materiale 
tradiționale — piatră, lemn, paie, lipitură de pământ — tehnică tradițională); 
reprezentativă în cadrul unei tipologii (clădire tradițională, cu acoperiș 
înalt, cu coamă, cu învelitoare din paie; păstrează planul de tip bicelular, cu 
tindă rece și prispă); tipicitate pentru zona istorică geografică; raritate (una 
dintre puținele clădiri de acest tip și cu această vechime care se mai păs-
trează). La momentul clasării, construcția se afla într-o stare avansată de  
degradare.
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obiectivul  Ansamblul Conacului Conților de   
   Roma, cuprinzând: 
    01 Fostul conac 
    02 Clădirea anexă 
    03 Ghețărie 
    04 Incinta cu porțile de acces 
    05 Parc
adresa  str. Trandafirilor, nr. 20, sat Viziru,  
   comuna Viziru, jud. Brăila
solicitant  Institutul Național al Patrimoniului
studiu istoric Raluca Iosipescu, Dan D. Ionescu
clasat conform Ordinului MCIN nr. 2433 din 23 iunie 2017
cod lmi atribuit BR-II-a-B-21122  
   BR-II-m-B-21122.01 
   BR-II-m-B-21122.02 
   BR-II-m-B-21122.03 
   BR-II-m-B-21122.04 
   BR-II-m-B-21122.05

„Conacul Conților de Roma” conservă părți construite care pot fi datate 
în intervalul 1860—68. Conții de Roma au fost înrudiți cu familia Ipsilanti 
care a deținut moșii întinse în zonă, printre acestea numărându-se și dome-
niul pe care s-a realizat ansamblul în discuție. 

Clasarea a avut ca obiect includerea în Lista Monumentelor Istorice 
atât a ansamblului, cât și a unor componente individuale din cadrul aces-
tuia (conacul propriu-zis, incinta cu porțile de acces, o construcție anexă, 
ghețăria și parcul). Evaluarea s-a realizat în baza mai multor criterii, dintre 
care menționăm: vechime (ansamblul conține construcții cu valoare mare, 
anterioare anului 1870); calitatea arhitecturală a componentelor ansam-
blului; relația cu contextul natural (modul de organizare a domeniului și 
amenajarea peisageră); unicitatea unora dintre componente (turnurile care 
încadrează fațada); raritate, raportată la aria geografică (una dintre puți-
nele reședințe boierești păstrată în această zonă a țării, care a făcut parte 
din fosta Raia a Brăilei); personalități asociate (proprietari — descendenți ai 
unor familii boierești și domnitoare).



B
C

M
I

92 93

2
0

17

D
IN

 A
C

T
IV

IT
A

T
E

A
 S

IS
T

E
M

U
L

U
I 

P
U

B
L

IC
 D

E
  

P
R

O
T

E
C

Ț
IE

 A
 P

A
T

R
IM

O
N

IU
L

U
I 

C
U

LT
U

R
A

L
4

.

obiectivul  Liceul „Stephan Ludwig Roth”
adresa  Piața George Enescu nr. 7,  
   municipiul Mediaș, jud. Sibiu 
solicitant  Asociația Monumentum
studiu istoric Ioan Bucur
clasat conform Ordinului MCIN nr. 2566 din 11 august 2017
cod lmi atribuit SB-II-m-A-21134

Clădire de mari dimensiuni, amplasată în imediata vecinătate a biseri-
cii evanghelice Sfânta Margareta și a incintei fortificate. Construit între 1909 
și 1912, după proiectul arhitectului Fritz Balthes. 

Clasat în grupa valorică A, în baza următoarelor criterii de evalu-
are: coerența concepției arhitecturale (calitatea excepțională a proiectu-
lui); reprezentativitate pentru autor și stilul arhitectural (cea mai importantă 
lucrare a arhitectului Fritz Balthes); componente artistice valoroase (deco-
rații; picturile sibianului Hans Hermann); relația cu contextul urban și apar-
tenența la un ansamblu construit (relația cu nucleul central al localității con-
stituit de ansamblul bisericii evanghelice fortificate); tipicitate pentru un stil 
(din seria clădirilor de învățământ în stil Secession, realizate în Transilvania 
în primii ani ai secolului XX); prezența în memoria comunității (liceul este 
continuatorul vechiului gimnaziu din Mediaș, înființat în 1604); imobil 
reprezentativ pentru comunitate (asociat unor personalități locale provenind 
din rândul comunității săsești). 

obiectivul  Școala elementară evanghelică
adresa  sat Gherdeal nr. 51, comuna Bruiu, jud. Sibiu 
proprietar  Cornelia Preda
solicitant  Asociația Monumentum
studiu istoric Ioan Bucur
clasat conform Ordinului MCIN nr. 2567 din 11 august 2017
cod lmi atribuit SB-II-m-B-21135

Școala elementară evanghelică din Gherdeal se află în centrul localită-
ții, în apropierea bisericii fortificate și ocupă un teren cu denivelare accen-
tuată. Clădirea este compusă din două corpuri realizate în etape diferite. 
Construcția veche datează probabil din secolele XVII—XVIII; partea nouă 
a fost realizată după planurile arhitectului Fritz Balthes, finalizate în 1912. 

Obiectivul a fost clasat în baza criteriilor valorice următoare: vechime 
(partea veche are valoare istorică foarte mare / excepțională); plastica arhi-
tecturală (compoziție de volume expresivă; tratarea diferențiată a fațadelor); 
relația cu mediul construit și cu cadrul natural (modul de ocupare al terenu-
lui; reper vizual în interiorul și exteriorul localității); reprezentativitate în 
cadrul unui program (din seria clădirilor de învățământ); asociat unui arhi-
tect renumit în zonă (Fritz Balthes; singura clădire din localitate cu autor 
cunoscut); valoare memorial-simbolică pentru comunitatea săsească.
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obiectivul  Școala elementară evanghelică 
adresa  sat Bruiu nr. 314, comuna Bruiu, jud. Sibiu
solicitant  Asociația Monumentum
studiu istoric Ioan Bucur
clasat conform Ordinului MCIN nr. 2568 din 11 august 2017
cod lmi atribuit SB-II-m-B-21137

Școala se află în centrul satului Bruiu, în imediata vecinătate a biseri-
cii evanghelice. Proiectul, constând în transformarea și extinderea unei clă-
diri existente, a fost întocmit de arhitectul Fritz Balthes. Lucrările s-au des-
fășurat între 1909 și 1913. 

Criteriile valorice luate în considerare în vederea clasării au fost: 
vechime (valoare istorică semnificativă deoarece construcția, deși datează 
din prima parte a secolului al XX-lea, conține un nucleu anterior acestei 
epoci); plastica arhitecturală (articularea volumelor și tratarea fațadelor; 
calitatea și coerența compozițională a spațiilor interioare; calitatea detalii-
lor); relația cu mediul construit înconjurător; asocierea cu un arhitect renu-
mit (Fritz Balthes; singura clădire din localitate cu autor cunoscut); valoare 
memorial-simbolică pentru comunitatea săsească.

obiectivul  Fostul cazinou al ofițerilor
adresa  str. Principală nr. 117, sat Dealu Frumos,  
   comuna Merghindeal, jud. Sibiu
solicitant  Asociația Monumentum
studiu istoric Ioan Bucur
clasat conform Ordinului MCIN nr. 2569 din 11 august 2017
cod lmi atribuit SB-II-m-B-21136

Fostul cazinou al ofițerilor este o clădire construită în anul 1909, după 
planurile arhitectului Fritz Balthes. Obiectivul se află peste drum de intrarea 
principală în Ansamblul bisericii evanghelice fortificate din Dealu Frumos. 

Criteriile valorice care au condus la clasarea construcției sunt: vechi-
mea; coerența proiectului; plastica arhitecturală (compunerea volumelor;  
detalii decorative); înscrierea în sit (relația cu construcțiile învecinate, respec- 
tiv cu spațiul public; modul de ocupare a parcelei); reprezentativitate în ca- 
drul unui program, apartenența la o serie restrânsă (clădiri cu destinația de 
cazino); raritatea (una dintre cele două construcții cu arhitect cunoscut, din 
localitate); prezența în memoria comunității locale.
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obiectivul  Sala comunității
adresa  sat Dealu Frumos,  
   comuna Merghindeal, jud. Sibiu, în incinta   
   Ansamblului bisericii evanghelice fortificate 
solicitant  Asociația Monumentum
clasat conform Ordinului MCIN nr. 2570 din 11 august 2017
cod lmi atribuit SB-II-m-B-12378.03

„Sala comunității”, proiectată de arhitectul Fritz Balthes între anii 1913—
1914, face parte din ansamblul bisericii evanghelice. Construcția este alipită 
zidului de incintă al bisericii, înglobând în structura sa părți din fortificație. 

Clădirea a fost clasată deoarece îndeplinește următoarele criterii valo-
rice: vechime (clădire cu valoare istorică medie, la care se adaugă părți con-
struite cu valoare istorică ridicată); plastica arhitecturală (desenul fațadelor, 
alcătuirea spațiilor interioare; compunerea volumelor); raritatea (una dintre 
cele două construcții cu arhitect cunoscut, din localitate); prezența în memo-
ria comunității săsești.

obiectivul  Școala elementară evanghelică
adresa  sat Veseud, comuna Chirpăr, jud. Sibiu
solicitant  Asociația Monumentum
studiu istoric Ioan Bucur
clasat conform Ordinului MCIN nr. 2574 din 11 august 2017
cod lmi atribuit SB-II-m-B-21132

Școala este amplasată în imediata vecinătate a bisericii evanghelice și 
a sălii comunitare, pe locul vechilor fortificații ale ansamblului (demolate 
anterior edificării școlii). A fost construită între 1913 și 1914, după proiectul 
lui Fritz Balthes, fiind una dintre ultimele lucrări ale arhitectului. 

Evaluarea obiectivului a adus în atenție următoarele criterii: vechime; 
plastica arhitecturală (articularea corpurilor; expresivitatea siluetei clădirii 
și a spațiilor interioare; tratarea și varietatea fațadelor; rezolvarea detaliilor 
de racord a anumitor părți de construcție); existența unor componente artis-
tice (ornamentele de stuc utilizate la exterior); relația cu mediul construit 
(inserarea în ansamblu bisericii evanghelice existent); asocierea cu un arhi-
tect renumit (Fritz Balthes; singura clădire din localitate cu autor cunoscut); 
valoare memorial-simbolică pentru comunitatea săsească.
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obiectivul  Casa parohială evanghelică
adresa  str. Principală nr. 42, sat Netuș,  
   comuna Iacobeni, jud. Sibiu
proprietar  Biserica Evanghelică Luterană din Netuș
solicitant  Asociația Monumentum
studiu istoric Ioan Bucur
clasat conform Ordinului MCIN nr. 2575 din 11 august 2017
cod lmi atribuit SB-II-m-B-21133

Casa parohială evanghelică din Netuș se găsește în imediata vecinătate 
a bisericii fortificate. A fost construită în anul 1912, după planurile arhitec-
tului Fritz Balthes.

Criteriile în baza cărora s-a realizat clasarea sunt următoarele: 
vechime; coerența concepției arhitecturale (relația dintre plan, fațade și silu-
eta clădirii; componente valoroase (scara interioară; elemente din fier for-
jat); plastica arhitecturală (arhitectura fațadelor; rezolvarea acoperișului); 
relația cu contextul urban (respectarea modului tradițional de ocupare a par-
celei și de inserare în frontul stradal); asocierea cu un arhitect renumit (Fritz 
Balthes; singura clădire din localitate cu autor cunoscut); unicitate (singu-
rul proiect de casă parohială realizat de Balthes); una dintre puținele case 
parohiale din zonă, construite în epocă; valoare memorial-simbolică pentru 
comunitatea săsească. 

obiectivul  Fosta Judecătorie
adresa  Piața Republicii nr. 5, 
   municipiul Turda, jud. Cluj
proprietar  Primăria Municipiul Turda
solicitant  Municipiul Turda 
studiu istoric Adriana Matei
clasat conform Ordinului MCIN nr. 2592 din 11 august 2017
cod lmi atribuit CJ-II-m-A-21117 

Ridicată între 1795—1806, sub coordonarea lui János Kövesi. La con-
strucție s-au folosit cărămizi romane aduse de la castrul Potaissa. În decur-
sul timpului, destinația clădirii s-a modificat de mai multe ori (sediu pentru 
administrația județeană, apoi pentru conducerea imperială; judecătorie etc.).

Criteriile care au stat la baza clasării sunt: vechime (valoare istorică 
foarte mare; cuprinde vestigii materiale cu valoare istorică excepțională); 
coerența concepției arhitecturale; plastica arhitecturală (tratarea fațadelor; 
rezolvarea zonei de colț; marcarea accesului; arhitectura „sălii pașilor pier-
duți”); componente artistice valoroase; caracterul reprezentativ, raportat la 
programul de arhitectură în care se încadrează; unicitatea imobilului; pre-
zența în memoria comunității.
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obiectivul  Ansamblul conacului G-ral Ioan Emanoil  
   Florescu și Epaminonda R. Dimitriu cu  
   componentele sale: 
    01 Conacul  
    02 Parcul 
adresa  sat Vizurești,  
   comuna Ciocănești, jud. Dâmbovița
solicitant  Institutul Național al Patrimoniului 
studiu istoric Dan D. Ionescu, Florentina Matache
clasat conform Ordinului MCIN nr. 2656 din 27 septembrie 2017
cod lmi atribuit DB-II-a-B-21130 
   DB-II-m-B-21130.01 
   DB-II-m-B-21130.02

Conacul G-ral Ioan Emanoil Florescu și Epaminonda R. Dimitriu din 
Vizurești a fost construit pe un domeniu care s-ar fi aflat în posesia boierilor 
Florești încă din secolul al XVII-lea. Ansamblul propus spre clasare poate fi 
datat în intervalul 1830—40. 

Obiectivul a fost înscris în Lista Monumentelor Istorice conform urmă-
toarelor criterii valorice: vechime (valoare istorică mare); plastica arhitec-
turală a construcției (porticul de la intrarea principală; decorația fațadelor); 
relația cu cadrul natural (modul de inserare în sit; amenajarea peisageră); 
caracterul reprezentativ al ansamblului; valoare memorial-simbolică (aso-
ciat unei renumite familii boierești din Muntenia). 

obiectivul  Casa Conovici 
adresa  Calea Călărașilor nr. 14,  
   municipiul Brăila, jud. Brăila
proprietar  Georgeta Andreev
solicitant  Clasare de urgență, DJC Brăila 
studiu istoric Dan D. Ionescu, Raluca Iosipescu
clasat conform Ordinului MCIN nr. 2703 din 26 octombrie 2017
cod lmi atribuit BR-II-a-B-02131

Casa Conovici a fost construită anterior anului 1853, deasupra unor 
structuri subterane datând, probabil, din secolul al XVIII-lea. 

Evaluarea obiectivului a avut ca rezultat identificare următoarelor cri-
terii în vederea clasării: vechime (construcție cu valoare istorică mare, la 
care se adaugă structurile mai vechi, cu valoare istorică foarte mare / excep-
țională); coerența arhitecturală (planul clădirii, specific jumătății secolu-
lui al XIX-lea); componente artistice valoroase; relația cu contextul urban 
(inserția în spațiu; modul în care constructorul a răspuns unor reglemen-
tări urbanistice incipiente); modul de ocupare a parcelei; reprezentativitate 
(obiectiv ilustrativ pentru modernizarea Brăilei); asociat unor personalități 
marcante din trecutul Brăilei.
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obiectivul  Casă, declasare parțială corp B 
adresa  B-dul Lascăr Catargiu nr. 56, sector 1,  
   municipiul București
solicitant  Blue Ocean Retail S.R.L. 
studiu istoric Ruxandra Nemțeanu
declasare  
parțială conform: Ordinului MCIN nr. 2052 din 2 februarie 2017
cod   B-II-m-B-18339

Obiectul declasării l-a constituit o construcție anexă făcând parte din 
imobilul situat pe bulevardul Lascăr Catargiu nr. 56, București; a fost rea-
lizată în anul 1895, în același timp cu imobilul principal, dispus la stradă.

Corpul anexă declasat este o construcție de dimensiuni reduse, fără 
calități arhitecturale. Conform metodologiei actuale, construcția nu întru-
nește criteriile minimale pentru a fi păstrată în Lista Monumentelor Istorice.

obiectivul  Fabrica de tricotaje Moldova (corp vechi)  
   și sediul Mica Industrie
adresa  str. Păcurari nr. 115, municipiul Iași, jud. Iași
solicitant  Cristian Zămoșanu, proprietar
studiu istoric Ovidiu Alexievici
declasare  
parțială conform: Ordinului MCIN nr. 2313 din 25 mai 2017
cod lmi  IS-II-m-B-03992 

Fabrica de tricotaje „Moldova” (corp vechi) și sediu Mica Industrie este 
un ansamblu de arhitectură industrială situat în Iași, pe strada Păcurari nr. 
115, ce cuprinde componente realizate la sfârșitul secolului al XIX-lea, pre-
cum și din perioada interbelică. 

Ansamblul a făcut obiectul a două declasări succesive: în 2010 (Ordinul 
2654/2010), respectiv în 2017 (declasarea în discuție). Componentele decla-
sate nu întruneau criteriile minimale pentru a-și păstra statutul de monu-
ment. Își păstrează statutul juridic de monument corpul C2, inclus în LMI cu 
codul IS-II-m-B-03992. 
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obiectivul  Casă  
adresa  str. Berzei nr. 42, sector 1,  
   municipiul București
solicitant  Proprietar
radierea din  
lista monumentelor  
istorice conform: Ordinului MCIN nr. 2309 din 23 mai 2017
cod   B-II-m-B-18138

Imobilul din strada Berzei nr. 42 a fost inclus în Lista Monumentelor 
Istorice din 1992 cu denumirea „Casă”, fiind declasat câțiva ani mai târziu, 
prin adresa cu nr. 3025 din 11 ianuarie 1999, emisă de Direcția Monumentelor 
Istorice din Ministerul Culturii; clădirea a fost demolată în baza unei auto-
rizații de desființare, eliberate de Primăria Sectorului 1 în anul 1999. Ca 
urmare a unei erori materiale care s-a perpetuat, imobilul a fost menținut 
în Lista Monumentelor Istorice, figurând în toate edițiile acesteia publi-
cate începând cu anul 2004, cu codul B-II-m-B-18138. Ordinul Ministrului 
Culturii și al Identității Naționale 2309 din 2017 a avut ca obiect rectificarea 
acestei erori prin radierea din Lista Monumentelor Istorice a imobilului din 
strada Berzei nr. 42.

obiectivul  Casă (foste atenanse ale Palatului Știrbei,  
   Calea Victoriei nr. 107)
adresa  str. g-ral C-tin Budișteanu nr. 7, sector 1,  
   municipiul București
solicitant  Proprietar
studiu istoric Anca Hanna Derer
declasare și modificare  
conform:  Ordinului MCIN nr. 2694 din 23 octombrie 2017
cod lmi  B-II-m-B-18237

Ordinul Ministrului și Culturii Naționale cu numărul 2694 din 2017 a 
avut ca obiect declasarea imobilului din strada g-ral C-tin Budișteanu nr. 7, 
înscris în Lista Monumentelor Istorice la poziția 516, sub denumirea de „casă 
(foste atenanse ale Palatului Știrbei, Calea Victoriei nr. 107)”, și modificarea 
cuprinsului corespunzător numărului curent 2204 din Lista Monumentelor 
Istorice pe București, în sensul corectării adresei Palatului Știrbei. 

Imobilul declasat este amplasat la intersecția străzii g-ral C-tin 
Budișteanu cu strada Calea Griviței, nu se învecinează cu ansamblul Palatului 
Știrbei și constă într-un teren liber de construcții supraterane (fiind figurat  
ca atare inclusiv în planul cadastral al Bucureștiului ridicat în perioada 1954—
1977). Potrivit studiului care a fundamentat demersul, includerea în listă a 
proprietății în discuție, și asocierea acesteia cu atenansele Palatului Știrbei, 
ar putea avea la origine o eroare materială de transcriere a numărului poștal. 

Proveniența ilustrațiilor:  
 
Imagini preluate din dosarul de clasare, Arhiva Monumente Uitate 
și Arhiva Asociației Monumentum


